

Ради живущих, в память погибших

Два года назад в Армению приехала большая группа деятелей искусства из разных городов страны с тем, чтобы ознакомиться с опытом культурного шефства над воинами Советской Армии и пограничниками. Сопровождал их в поездке и скульптор Ованес Габрилович Ованесян. И повсюду гости не без удивления замечали, что бойцы и офицеры принимают скульптора как доброго друга.

Вот уже много лет Ованес Габрилович поддерживает контакты с воинами, проходящими службу в Армении, передал им в дар более тридцати скульптурных работ, среди которых — портреты В. И. Ленина, Ф. Э. Дзержинского, Л. Мхчяна.

Командование воинских частей высоко ценит благородную деятельность О. Ованесяна. Свидетельством тому — медали, десятки почетных грамот, нагрудные знаки «Отличник погранвойск». Дважды О. Ованесяну приказом министра обороны СССР объявлялась благодарность «за личное активное участие в шефстве над воинами доблестной Советской Армией».

Во многих селах республики установлены выполненные Ованесяном скульптур-



ные композиции, барельефы, обелиски, посвященные памяти воинов, павших на полях Великой Отечественной. Каждая из этих работ — дань памяти героев, ценою жизни отстоявших счастье миллионов людей планеты, величественный гимн, прославляющий подвиг советского солдата.

Работы скульптора глубоко национальны по стилю, воплощенные образы пренасполнены благородства, одухотворены, трагические мотивы окрашены глубокой верой в человека, в правоту дела, ради которого отдали свою жизнь сыны народа. И

в каждой из этих работ — страстный призыв: люди, не давайте взорвать тишину — ради живущих, в память погибших.

Одна из последних работ Ованеса Габриловича — скульптурная композиция, изображающая юношу и девушку, уверенно идущих на встречу будущему. Шестиметровая композиция выполнена по заказу молодых металлургов из Кривого Рога. В день славного юбилея 60-летия Ленинского комсомола она украсит одну из центральных площадей города.

Сур. АРУТЮНЯН: